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Ata nº 11/11 – CMC–11ª Sessão Ordinária  –    25/04/11

Ata da 11ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia vinte e cinco de abril de dois mil e
onze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida
a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Ofício N. 200/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Prefeitura  Municipal de Cacoal – Raquel Duarte
Carvalho, Prefeita  em Exerc ício - R$ 9.000,00  - SEMAGRI;  Ofício N.
201/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” – Prefeitura  Municipal de Cacoal – Raquel Duarte
Carvalho, Prefeita em Exercício; R$ 46.000,00 – FMS; Ofício N.
202/GP/PGM – Encaminha Projeto  de Lei que “Cria a Secretaria
Municipal de Governo  e Altera  a Lei  N. 2.543/PMC/2009  que  dispõe
sobre a estrutura político-administrativa e organizacional da
Prefeitura Municipal de Cacoal e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Raquel Duarte Carvalho, Prefeita em Exercício;
Ofício N. 208/GP/PGM – Encaminha Projeto  de Lei  que “Altera a Lei
N. 2.735/PMC/2010  – Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira  e
Remuneração dos Servidores Públicos Municipais, e dá outras
providências” – Prefeitura  Municipal de Cacoal – Raquel Duarte
Carvalho, Prefeita em Exercício; Ofício N. 208-A/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre alienação de bem público
imóvel de propriedade do município de Cacoal, e dá outras
providências” – Prefeitura  Municipal de Cacoal – Raquel Duarte
Carvalho, Prefeita em Exercício; Ofício N. 001/PDT/2011 – Comunica
a indica ção do vereador  Celso  Adame  como líder do partido  PDT  –
Partido Democrático Trabalhista  – Acelino  Luiz Marcon, Presidente
PDT; Telegrama  s/n enviado  pelo  Senador  Acir  Gurgacz ao  Vereador
Celso Adame; Telegrama s/n enviado pelo Deputado Moreira Mendes
ao Vereador  Paulo Cezar  Pupo Castro.  As Indicações N. 245, 246,
247/CMC/2011 do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 248/CMC/2011,
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249/CMC/2011 do vereador Valdomiro Corá; 250/CMC/2011,
251/CMC/2011, 252/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro; 253/CMC/2011, 254/CMC/2011, 255/CMC/2011,
256/CMC/2011 da vereadora  Maria da Penha de Souza Menezes;
257/CMC/2011, 258/CMC/2011 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
259/CMC/2011, 260/CMC/2011 do vereador Celso Adame;
261/CMC/2011, 262/CMC/2011, 263/CMC/2011 da vereadora Uriety
Prado Dorofê; 264/CMC/2011  do vereador  Fernando  Minervino  de
Farias; 265/CMC/2011, 266/CMC/2011, 267/CMC/2011,
268/CMC/2011, 269/CMC/2011  do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto diz que na
sessão passada foi votada uma homenagem aos ex-presidentes e ex-
diretores da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal, e assim nesta
data será entregue  certificados  a estas pessoas.  Comenta  sobre a
história da AMEC. Em seguida é entregue Certificado  de Moção
Honrosa pelo vereador  Celso Adame  para Daniel Neri de Oliveira,
sendo que sua filha Danieli Neri, sua representante,  recebeu o
certificado; logo após a vereadora Penha Simão entrega o certificado
para Rubens Alves Campos; Lourdes Kemper para Albino João
Ragnini; Uriety  Prado  para Aústia de Souza  Azevedo;  Cezar  Castro
para Kátia Maldaner; Valdomiro Corá para Romeu Rodrigues Moreira;
Toninho da EMATER para Rosinei Maria de Souza e Fernando
Minervino para Ailton Mota Ramos; Zebin Brizon para Paulo Fermiano
da Silva,  Uriety  Prado para Wellington Nunes Soares,  através de sua
representante, professora  Simone  e Lourdes  Kemper  para  Hamilton
Jonatas Pereira Lima. Os homenageados, Rubens Alves Campos, Kátia
Maldaner e Romeu  Rodrigues  Moreira,  respectivamente,  ocupam  a
tribuna e dizem da satisfação em receber tão grande homenagem do
Poder Legislativo  e agradecem  por estar  ainda  motivando  o esporte
com esta homenagem. Logo após o término da entrega de
homenagem, o Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que
esta Casa  repassar á verba  para  pagar  a inscrição de dois times  de
Cacoal, para representar este município na Copa Eucatur, em
homenagem aos vinte e seis anos da Autarquia Municipal de Esportes
de Cacoal. Agradece a presença e parabeniza todos os homenageados.
Pequeno Expediente.  O vereador  Celso  Adame,  PTB,  dia que hoje  é
Dia do Contabilista  e os parabeniza  pela passagem de seu dia.
Comenta sobre  a Assembl éia Itinerante  ocorrida  nesta  Casa,  no dia
vinte de abril, e que foi de grandeza para a cidade, com a presença de
várias lideranças e autoridades,  sendo que foram votados vários
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projetos de leis e destaca  o projeto  de lei que versa  sobre  a pesca
profissional, e que antes cada pescador poderia pescar até
quatrocentos quilos  de peixe  por semana,  mas com a aprova ção de
lei, com abaixo-assinado,  reivindica ções, passou  para  setenta  quilos
por semana, para cada pescador, o que é bom, pois a pesca amadora
traz turismo,  beneficia  empres ários do ramo  e todo  o estado.  Pede
que ofício seja enviado para o senador Acir Gurcagz, do PDT,
parabenizando pela  sua nomea ção como  presidente  da Comiss ão de
Agricultura. Faz convite,  embora  ainda não tenha uma data prevista,
para todos os produtores rurais do município e região, e que irá trazer
o senador  para  conversar,  dialogar,  o que é de grande  import ância.
Pede que ofício seja enviado para o senador Acir Gurgacz
agradecendo pela liberação de emenda parlamentar para
asfaltamento da Rua Uirapuru, a qual liga os bairros Eldorado,
Floresta e Teixeir ão. Comenta sobre o IPTU, e que em nenhum
momento vai se esconder, deixar de opinar, e respeita cada vereador,
está para somar,  e na próxima quarta-feira será discutido o IPTU em
Audiência Pública, e tem certeza  que a discussão chegará a um
denominador, e convida todos os moradores  para participar  desta
audiência. Convida todos os moradores, pescadores,  amantes da
pesca, de Cacoal  e regi ão, para  participarem  do Festival  de Pesca,  o
qual é em desafio  do Rio Machado.  O vereador  Paulo  Cezar  Pupo
Castro, PV,  parabeniza  a Srª Sônia, presidente  do bairro  Industrial  e
coloca-se à disposição da mesma,  em relação aos  anseios  do bairro.
Diz que raramente  lê jornal, mas na semana passada, leu onde
jornalista se dirigia à Câmara Municipal como ‘escolinha do professor
Katatal’, e acha isso  um absurdo,  uma falta  de respeito  para com os
vereadores e esta  Casa  de Leis. Diz que ficou surpreso  e revoltado
quando a imprensa  disse  que os vereadores  são coroinhas  do padre
Franco, e acredita  como vereador  mais votado de Cacoal,  com quase
dois mil  votos,  e tem consideração com o povo de Cacoal,  e salienta
que passou da hora dos vereadores desta Casa deixar de ser coroinha
e serem bispos, fiscalizar o padre e a administração pública. Pede que
seja criada uma Comissão para averiguar as obras da praça do distrito
do Riozinho, pois quer saber onde está o dinheiro, porque um
morador lhe disse hoje que foi ao gabinete do prefeito saber o porquê
da obra da praça estar paralisada  e lhe disseram  que é porque  o
recurso acabou,  e que os vereadores  não estão querendo  votar  em
uma verba no valor ‘X’ para o término da obra,  e isso não é verdade.
Pede que ofício seja enviado ao deputado federal Moreira Mendes lhe
comunicando que a praça, para a qual ele enviou trezentos mil reais,
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através de emenda,  está abandonada porque a Construtora  Maquete
sumiu, se escafedeu,  não dá satisfa ção alguma,  na televis ão tentou
falar com o diretor desta empresa e ninguém lhe atendeu, e a
administração diz que são os vereadores que não quiseram votar em
uma verba destinada para o término da praça, e isso é uma vergonha
para os vereadores.  Diz que é preciso fazer valer o poder dos
vereadores, que são em dez, e estão para representar  o povo, e
salienta que diz em alto e bom som,  que esta Casa não o verá mais,
pois não será mais candidato. Pede ainda a criação de uma comissão
de averigua ção para as casas populares,  porque  ontem esteve  no
Bairro Vitória, e mais de trinta  pessoas  foram lhe falar  e uma até
tentou lhe agredir,  porque  falaram  para os mesmos,  que as casas
ainda não foram terminadas porque a empresa abandonou as obras e
que a Câmara não assinou  um decreto  para  que o prefeito  pudesse
mudar de construtora,  o que é um absurdo.  Diz que a comunidade
cacoalense tem que saber  que todos os projetos vindos do Executivo
para esta Casa foram votados, aprovados, inclusive em sessões
extraordinária.  E agora falam, como falou em seu programa  de
televisão, que ser vereador é muito fácil, pois só sabem cobrar, e esta
é a consideração que a atual administração pública está tendo com os
vereadores, e isso é vergonhoso,  principalmente,  parta quem tem
expectativa de voltar  a esta  Casa  como  vereador,  de se reeleger.  O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis,  PTN,  diz  sobre  as pessoas  da
AMEC hoje homenageadas e que muito contribuíram com o esporte de
Cacoal. Diz que hoje  recebeu  comunicado  de revoga ção de portaria
publicada pela Secretaria Estadual de Meio Ambiente, a qual seria um
entrave para o desenvolvimento  do setor produtivo  do estado  de
Rondônia, e que através de mobilização geral no estado o governador,
com sensibilidade, autorizou a secretária de Meio Ambiente a revogar
a Portaria n° 59, e assim continua os investimentos no setor
produtivo. E que conversando com os gerente do Banco da Amazônia
e do banco do Brasil,  soube que mais de três milhões de reais foram
investidos em Cacoal. Convida a comunidade de Cacoal para a
Audiência Pública com relação ao IPTU,  pois viu a indigna ção dos
moradores do município quanto a este imposto, e que deve se chegar
a um denominador  comum,  entre  o Executivo  e a comunidade.  Fala
que subiu o valor venal de cada imóvel, e tem se que ver a legalidade
com relação a Istoé tomar  uma decisão e a audiência vai servir  para
analisar o assunto. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando o conserto do sanitário na praça municipal, uma
solicitação da comunidade e sugere ainda que sejam adquiridos
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banheiros novos, inclusive adaptados para deficientes físicos.
Comenta sobre evento na comunidade luterana da Linha 06, que está
intransitável, mas já teve informações de que as máquinas estão
fazendo a recuperação daquela estrada e agradece pelo empenho. Diz
sobre a Assembléia Itinerante,  em Cacoal, momento importante para
Cacoal, e comenta  sobre  projeto  de lei aprovado  e salienta  que seu
gabinete ficou à disposição das lideranças e que apoiou as solicitações
aos parlamentares  estaduais, como a reivindicação ao deputado
Luizinho para emenda de duzentos mil reais para atender a
Associação Luterana  da Linha 07. Fala que esta Casa aprovar á a
aprovação dos contratos  dos médicos para  atender  a comunidade  e
ainda o concurso público para a área de saúde, e ainda convênio com
a ASPEC para realização do Festival de Pesca, o que mobiliza a região,
incentiva o setor  pesqueiro  e o lazer  em Cacoal.  Fala  que não tem
medo de críticas, pois as mesmas são construtivas,  e as difamatórias
o povo já sabe que são de pessoas que tem interesses  pessoais, e os
vereadores tem interesse coletivo, em prol da comunidade. Não quer
ser reconhecido  somente  por demagogia,  não gosta  de demagogia,
gosta de apoiar  o povo, apresentando  propostas  e projetos,  com o
objetivo de Cacoal  sempre estar crescendo.  A vereadora  Maria de
Lourdes Kemper do Prado entrega Certificado  de Honra ao Sr.
Hamilton Jonatas  Pereira  Lima, Chefe  de Contabilidade  da AMEC.  A
vereadora Maria de Lourdes Kemper, PMDB, cumprimenta os
homenageados que muito ajudaram a construir  a história do esporte
no município de Cacoal,  através dos vinte e seis anos, da AMEC. Fala
que hoje pode participar do I Campeonato Estudantil do Município de
Cacoal, dos alunos das escolas municipais,  com a participa ção de
alunos das escolas  das linhas  10, 11, 21, escolas Maria do Socorro  e
Luiz Lenzi,  e parabeniza  o Secret ário Junior e a AMEC,  pois é um
trabalho de parceria, parabeniza todos os profissionais envolvidos no
evento, um trabalho altamente positivo. Comenta que na quarta-feira
haverá audiência pública para discutir sobre o IPTU, o que está
gerando uma insatisfação da comunidade e salienta que acredita que
através do diálogo nada deixa de ser construído, e tem se que buscar
superar este momento  difícil, e tentar achar uma solução para o
impasse. Fala que tem pessoas que não estão preparadas para alguns
cargos, são inconsequentes  e dizem algo que compromete  toda a
administração, todos os que estão levando  a sério o trabalho  que
fazem. Fala que tem comentários extremamente  infelizes, e às vezes
tem se que passar  pelas  três peneiras,  da bondade,  da verdade e da
necessidade, pois todos são responsáveis pelos destinos de Cacoal, e
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não podem ser inconsequentes  com o munic ípio de Cacoal.  Fala  que
esteve com a Drª Raquel e este  lhe disse que teria que voltar para a
prefeitura, pois tinha que conversar com as pessoas responsáveis pela
construção das casas  populares.  Em aparte  o vereador  Cezar  Castro
diz que para os vereadores saberem o que realmente está
acontecendo, depois  de tanto  tempo  as obras estarem  paradas,  os
vereadores tem que participar de uma comissão de averiguação, pois
o Poder Legislativo  é que estão incumbidos  de mostrar  de fato a
realidade para a comunidade.  Continuando,  a vereadora  Lourdes
Kemper diz concordar e que tem se que buscar informações e buscar
ajudar a comunidade, em busca de soluções, de alternativas, e coloca
se à disposição para ajudar, e se amanhã quiserem  montar uma
comissão e ir à prefeitura  para verificar  o que está acontecendo,
concorda e estar á lá, e só marcar  horário. Parabeniza  a Assembl éia
Legislativa pela primeira sessão no interior, muito importante, e onde
os deputados  tiveram  a oportunidade  de conhecer  as estruturas  do
município de Cacoal, ajudando a resolver alguns impasses,
principalmente na área da saúde, ressaltando  ainda  que esta Casa
estava lotada. Pede que ofício seja enviado solicitando  poda das
árvores, limpeza e colocação de cestos de lixos,  para que as pessoas
possam jogar seu lixo, em benefício da comunidade.  Pede que a
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos faça a recuperação
de pontos  críticos das linhas  vicinais,  e sabe  que hoje  já se iniciou
esta recupera ção pela Linha 06, e salienta  que sabe que hoje a
vereadora Penha estará levando documento solicitando que o
governo agilize  convênio com o FHITA,  com recursos  significativos
para recuperação das estradas  vicinais.  Pede  que ofício seja enviado
para 0 4° Batalhão da Pol ícia Militar  solicitando que pelo menos nos
finais de semana  façam rondas nas linhas 14 e 21, onde tem um
grande fluxo de pessoas,  para  evitar  abusos  de pessoas  um pouco
valentes, às vezes.  Pede  que  ofícios sejam  enviados  para  a bancada
federal solicitando  a pavimenta ção da Linha 07 até Rondolândia.
Parabeniza todos  os presidentes  da AMEC e ao  secret ário Junior  por
levar o esporte  para as escolas municipais,  pois educação não se faz
apenas com letras e números e sim um conjunto, para que haja uma
sociedade melhor nos próximos anos. A vereadora Maria da Penha de
Souza Menezes,  PMDB,  diz que ficou satisfeita  por conta do trabalho
realizado pelos homenageados de hoje neste município e
consequentemente no estado  de Rond ônia, e fica lisonjeada  por ter
pessoas neste município que participaram  do desenvolvimento  do
esporte, e lembra  que o esporte  é importante  em rela ção ao lazer,
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saúde e qualidade de vida, e sabe que o município que não valoriza o
esporte deixa  para  trás a qualidade  de vida  do cidad ão. Lembra  da
Leninha, grande  atleta  que trouxe  grandes  alegrias  para  o povo  de
Cacoal, pois participou de provas no Brasil, na América Latina, e hoje
nem é lembrada, e cita ainda a Talita, do judô, também grande atleta.
Diz sobre a Assembléia Itinerante que esteve em Cacoal, nesta casa e
muito honrou o município, os cacoalenses.  Acredita  que o povo de
Cacoal, ordeiro e trabalhador, sabe muito bem distinguir o que é bom
para o município e também o trabalho  desta Casa. Fala sobre o
trabalho dos vereadores  nesta Casa em benefício da comunidade
cacoalense, principalmente  em relação a saúde. Fala que cada
vereador tem responsabilidade  com aquilo que faz, mas tem
secretários que desvirtua o trabalho feito com honradez pelos
vereadores. Fala que nunca houve uma Câmara com tamanha
responsabilidade em Cacoal, que vota projetos rapidamente,  não
deixando estes parados,  e que o povo deve vir a esta Casa ver o
trabalho realizado pelos vereadores, ajudando o prefeito deste
município. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  PPS, parabeniza  os
deputados pela escolha de Cacoal, com relação a Assembléia
Itinerante, onde vários deputados aprovaram projetos de interesse do
município e do estado.  Diz de seu ofício que pede  que a Linha 07
passe para responsabilidade do estado, a pedido dos moradores desta
linha vicinal. Fala de seu ofício enviado  para o deputado  Maurão,
pedindo pavimentação asfáltica da Linha 14, cerca de dez
quilômetros, do final do asfalto até ao distrito de Divinopólis.
Comenta sobre seu pedido solicitando trator para a Associação
Corumbiara, e salienta que também os vereadores estão trabalhando
em prol do município. Comenta  sobre sua indicação que pede a
recuperação dos carreadores da zona rural do município. Diz que fica
preocupado com as pessoas que não são sócias de associações e que,
parece, não serão atendidas  com relação a recuperação de seus
carreadores, sendo  que estes  tamb ém pagam  impostos.  Diz de sua
indicação que pede operação tapa-buracos  na Rua Anisio Serrão, em
frente a Igreja  Adventista  da Promessa;  e ainda sobre  sua indicação
que pede  opera ção tapa-buracos  na Rua  Rio  Branco,  próximo ao rio
Pirarara; e tamb ém sobre  sua indica ção que pede  a recupera ção do
asfalto na Rua Ana  Lúcia, confluência com a Avenida  Tiradentes;  e
ainda a recupera ção da Rua Aluísio de Azevedo  entre as avenidas
Primavera e Mangueiras,  bairro  Vista  Alegre.  Fala  sobre  a praça do
Riozinho, sendo  que deputado  Moreira  Mendes  encaminhou  emenda
parlamentar para construção de duas praças, trezentos mil reais para
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o distrito  do Riozinho  e trezentos  mil reais  para  um praça no Bairro
Brizon, e agora o município tem que colocar empresas com
responsabilidade para construção destas praças. Pede que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal  de Obras solicitando  que venha a
esta Casa dar explicações sobre  a construção da praça do Riozinho e
quer fazer parte de comissão a ser formada com relação a esta praça.
Comenta sobre um milhão de reais para o prefeito aplicar no
município, e quinhentos  mil reais seria para o Hospital  São Daniel
Comboni, mas esta como entidade  particular  não poderia  receber,
assim foi transferido para o município comprar uma patrol.
Parabeniza o deputado federal Moreira Mendes que sempre beneficia
o município de Cacoal. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB,
pede que ofício seja enviado ao presidente da Assembléia Legislativa,
deputado Valter  Araújo, parabenizando-o  pela primeira  Assembl éia
Itinerante ter acontecido  no município de Cacoal,  nesta  Câmara de
Vereadores; e ainda enviar  ofícios aos demais vinte e três deputados
estaduais parabenizando  e agradecendo este  presente,  pois  se pode
presenciar um show de democracia no parlamento aqui neste
município. Também fala de pedido para que o estado assuma a Linha
07, cuidando da mesma, e também da cobrança de ambulâncias para
o Corpo de Bombeiros de Cacoal. Agradece ainda através de ofícios os
deputados que  liberaram  cinco milhões de reais  em emendas  para o
Hospital São Daniel Comboni, de Cacoal, que muito ajudará as
pessoas que estão câncer. Lembra que no dia vinte e cinco de abril se
comemora o dia Internacional  de Combate  à Malária e pede que
ofícios sejam enviados a SUCAM, A FUNASA municipal parabenizando
pelo trabalho  realizado  ao longo dos tempos.  Ressalta  que no dia
vinte e sete  acontecerá nesta Casa Audiência Pública para verificar o
problema do IPTU  em Cacoal,  salientando  que esta  Casa  não ficar á
omissa em relação a este  assunto.  Fala que não é contra a cobrança
do IPTU, mas sim contra a forma como está sendo aplicada
atualmente, pois  a população, as empresas  não têm dinheiro  e cada
cidadão deve ser respeitado.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede
que seja convocado, porque já foi convidado, e o Secretário Municipal
de Fazenda não compareceu para dar explicações, e ainda convocar o
Secretário Municipal de Planejamento e ainda enviar ofício solicitando
que encaminhe a esta Casa o seu IPTU de dois mil e dez e de dois mil
e onze, para comparações. Achas que o secretário tem que ter
respeito com a popula ção do município e cobra do prefeito,  o seu
discurso, feito, de que em países aí para fora quem rouba tem a mão
cortada, não quer que isso aconte ça no Brasil,  mas lembra  que o
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prefeito fez esse discurso janeiro de dois mil e nove. Diz ainda: “Esse
IPTU que está sendo cobrado em Cacoal não tem nada de
honestidade, honestidade  passou  longe  disso aqui,  e isso não pode
acontecer. Até quero  cobrar  mais uma vez,  falar  para  a popula ção,
não pague  esse IPTU,  porque  quando  é pessoas,  até os ‘caras’ me
chamam a atenção: ‘Corá não se pode  chamar  ninguém de ladrão,
mas o pequeno, as pessoas simples, quando roubam é ladrão, a
imprensa vem e arrebenta com a pessoa, mas quando é um grandão,
um secretário, um ‘ricão’, não, esse nome não pode existir, de ladrão.
Tudo bem,  não é ladr ão, está só metendo  a mão no bolso  do povo,
que o prefeito  chame  esse  secret ário, chame  o vereador,  chame  os
dez, os dez  vereadores  do munic ípio de Cacoal:  “Você está contente
com o Secret ário de Administração? Se os dez, a maioria,  disser  que
está contente,  continua,  se a maioria,  não está contente,  o prefeito
tira. Até fiquei  um dia desses  analisando, o Sr. Jáder, empresário no
município, pessoa de bem, pessoa que vinha trabalhando, de repente
o prefeito  tirou, e um secret ário que vive ‘metendo a peixeira ’ no
povo, esse é bonzinho, será que é só porque ele é do PT? Prefeito, PT,
manda para  a roça, PT honesto  fica, PT desonesto  manda  embora.
Não tem  esse  negócio, prefeito,  o senhor  foi eleito  para  defender  a
população. É igual  o vereador  Fernando  falou,  o prefeito  não podia
nem sair da cidade,  primeiro  resolver  esse problema  do IPTU.  Até,
senhor presidente, eu queria pedir desculpa à população de Cacoal, eu
não vou estar  nessa  Audiência Pública de quarta-feira,  que eu tenho
compromisso lá na cidade de Conservan, eu tenho que viajar amanhã,
já era para eu ter viajado alguns dias atrás, mas eu não pude ir. Não
vou poder  estar,  já tenho  compromisso  marcado,  mas quero  que  os
nove vereadores  resolva esse problema  do IPTU no município de
Cacoal.” Pede  que as pessoas  não paguem  esse  IPTU,  pois  não tem
condições. Pede  que ofício seja  enviado  para  o Secret ário Municipal
de Meio  Ambiente  solicitando  limpeza  do Cemit ério Santo  Antonio  e
também do cemitério da Linha 06. Parabeniza a Assembléia
Legislativa pela  Sessão Itinerante  realizada  em Cacoal,  um trabalho
muito bonito, que veio a ajudar o município. Fala que Cacoal hoje está
na lista  dos maus pagadores,  e salienta  que empres ário fez  servi ço
para o município, não recebeu,  levou colchão para o gabinete  do
prefeito e diz que só sai de lá quando receber, e isto é um coisa muita
feia para o município. A vereadora  Uriety  do Prado  Dorofê, PMDB,
pede que ofício seja enviado ao Comandante do 4° Batalhão da Polícia
Militar, de Cacoal,  Coronel  Basila,  convidando-o  para  comparecer  na
próxima sess ão ordinária para  passar  informações à comunidade e a
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esta Casa em relação as blitz que ocorrem em Cacoal, para onde estão
indo os recursos  obtidos  com as blitz.  Comenta  sobre  sua indicação
que pede  que o DER coloque  quatro  quebra-molas  na em frente  a
Escola Claudio Manoel da Costa, nos dois sentidos, pois nesta semana
uma criança que se soltou  da mão da mãe foi  atingida por  um carro
em alta velocidade, o que não ocorreria se houvesse quebra-molas e a
tragédia seria evitada. Pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Educação solicitando que disponibilize um servidor para
a Escola  José de Almeida,  braçal, para  ajudar  a manter  o pátio da
escola limpo.  Diz  que todos  os dez  vereadores  desta  Casa  cumprem
seu papel  direito,  votando  nos projetos,  trabalhando,  fiscalizando,  e
salienta que quando não está dando certo uma pessoa na
administração a mesma  tem que ser  tirada,  e o Secretário Municipal
de Administração já passou da hora  de ser  tirado.  Fala  que domingo
chegou na Unidade Mista, oito horas da manhã, e o Secretário
Municipal de Saúde já estava  lá, trabalhando,  na quarta-feira  estava
lá a uma hora da manhã e o mesmo estava  trabalhando,  e se vê
secretários que não vão trabalhar à tarde. Fala que os vereadores têm
que fiscalizar  mais, falar com o prefeito,  tem que cobrar,  ir atrás,
saber porque  obras estão paradas,  como nas casas populares,  que
estão sendo depredadas. Fala que o Secretário Municipal de
Planejamento deve estar  já em seu limite,  deve estar cansado e tem
que ser substituído, tem se que colocar pessoas com vontade  de
trabalhar. Fala que tem secretário que não gosta de atender vereador,
e isso é falta de respeito. Diz que quando era Secretária da
administração municipal, foi convidado pelo vereador Antonio Masioli
a vir nesta Casa e ela, Uriety, veio dar explicações, e indaga porque o
Secretário de Planejamento  agora não pode vir. Ressalta  que os
mesmo tem que dar  explicações para a população de Cacoal,  dizer o
que acontece com o IPTU. Diz que gosta do prefeito, mas tem certeza
que esta Casa não vai deixar o IPTU da forma como está. Em aparte a
vereadora Penha Simão diz que não estará na Audiência Pública,
porém, já conversou  com a secretária, já cobrou a presença dela
nesta Casa  e salienta  que nunca  concordou  da forma  como  foi feito
com relação a cobrança do IPTU,  qual a base de cálculo utilizada.
Continuando, a vereadora  Uriety Dorofê, diz que nenhum dos dez
vereadores serão omissos com relação ao IPTU em Cacoal. O vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão para o
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1° Secretário, e faz uso da tribuna
onde diz  que somente  o fato  de libera ção de cinco  milh ões de reais
para o hospital de Cacoal foi uma grande vitória a vinda dos
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deputados estaduais  a Cacoal,  bem como o acordo de coopera ção
mútua com a Escola do Legislativo  e que muito em breve cursos
profissionalizantes serão ministrados  nesta  Casa  em parceria  com a
Assembléia; e ainda protocolo assinado com a Associação dos
Vereadores para estrutura em Porto Velho.  Faz menção aos vinte seis
anos da Autarquia  Municipal  de Esportes  de Cacoal.  Esclarece  que
quem fala muito muitas  vezes  ‘dá bom dia a cavalo ’, e tem muita
gente falando sem conhecimento  de causa o que gera insegurança à
população. Cita o Código Tribut ário que teve sua reforma,  última,
ocorreu em dois mil e nove, este  código é o que as secretarias  de
Fazenda e Planejamento tem que seguir, o que é normal. Informa aos
vereadores em relação a altera ções feitas  em dois mil e nove, no
Código Tributário em seu artigo 18, o qual é lido, e salienta o princípio
da anterioridade;  lê tamb ém o artigo  48 do mesmo  código. Relata  a
anulação do ato do prefeito  em Rolim  de Moura  em rela ção a este
mesmo fato, o que não quer dizer que isso vai ocorrer aqui. Cita a lei
que dá o direito  de seis meses para quem quiser regularizar  seu
imóvel, e mais  seis  meses  para efetuar  o pagamento,  assim tem um
ano de prazo, assim houve atropelo em toda a norma jurídica.
Informa que consultou o Tribunal de Contas em relação a isso. Não há
inscritos para o Grande Expediente. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes. O Requerimento  n ° 19/11-CMC de
autoria do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os
Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis,
pede Regime  de Urgência Simples para inclusão e delibera ção do
Projeto de Lei n°s 44/11, de autoria  do Poder Executivo,  é lido,
colocado em votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria
de Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer
verbalmente que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de
lei haja vista ter sido o mesmo já amplamente discutido nas
Comissões Permanentes,  o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 44/11 – “Dispõe
sobre a prorroga ção das contratações dos profissionais  da saúde
oriundas das Leis 2655/PMC/10  e 2732/PMC/10,  provenientes  do
Teste Seletivo deflagrado pelo Edital 001/10 e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legisla ção, Justiça e Reda ção Final;  de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei
n° 44/11 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade.  O Requerimento  n ° 20/11-CMC de autoria do
vereador Luiz  Carlos  de Souza  Pinto,  que de acordo  com os Artigos
120, § 2° e 124, do Regimento  Interno desta Casa de Leis, pede
Regime de Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto de
Lei n°s 45/11, de autoria  do Poder  Executivo,  é lido, colocado  em
votação e aprovado  por unanimidade.   O Projeto  de Lei n° 45/11 –
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a ASPEC
– Associação Ecológica Amigos da Pesca de Cacoal e dá outras
providências”. O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em vota ção e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 45/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que foram pedidas a
formação de duas Comissões, a primeira pelo vereador  Cezar Castro,
assim nomeia os vereadores  Paulo Cezar Pupo Castro, Fernando
Minervino de Farias e Uriety Prado Dorofê, para verificarem a
construção das casas populares. Em relação a construção da  praça do
distrito do Riozinho, ficam nomeados os vereadores Euzébio Scherrer
Brizon, proponente,  Paulo Cezar  Pupo Castro e Celso Adame.  Em
seguida após verificar nada mais haver  a deliberar  na Ordem do Dia,
declara encerrada esta sessão às 21h30min, mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos
membros da Mesa Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13


	Ata nº 11/11 – CMC–11ª Sessão Ordinária  –    25/04/11
	Ata da 11ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min horas do dia vinte e cinco de abril de dois mil e onze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido.	Ofício N. 200/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Raquel Duarte Carvalho, Prefeita em Exercício - R$ 9.000,00 - SEMAGRI; Ofício N. 201/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Mun

